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令和３年第５回教育委員会会議録 

 

１ 開会及び閉会等の年月日、時刻 

令和３年５月１８日（火） 開 会：１４時３０分 閉 会：１５時３５分 

２ 会議の場所 

  周南市岐山通１丁目１番地 周南市役所 ５階 委員会室３ 

３ 出席者の氏名 

教 育 長 中 馬 好 行 

委 員 松 田 福 美 

委 員 松 田 敬 子 

委 員 片 山 研 治 

委 員 岡 寺 政 幸 

４ 会議に列席した事務局職員等の職氏名 

教 育 部 長 山 本 次 雄 

教 育 政 策 課 長 橋 野 博 一 

生 涯 学 習 課 長 川 上 浩 史 

人 権 教 育 課 坪 金 裕 子 

学 校 教 育 課 長 魚 谷 祐 司 

学 校 給 食 課 長 河 村 武 志 

中 央 図 書 館 長 石 村 和 広 

新南陽地域政策課課長補佐 磯 金 亮 彦 

熊毛総合出張所次長 家 永 敦 夫 

鹿野総合出張所次長 中 村 光 男 

５ 会議の書記の職氏名 

教育政策課課長補佐 三 浦 勢 司 

教 育 政 策 課 主 査 松 村 美由紀 

６ 議事日程等 

日程順位 件    名 

1 会議録署名委員の指名について 

2 報告第 9 号 周南市学校運営協議会委員の解嘱及び委嘱について 

3 報告第 10号 周南市教育支援委員会委員の委嘱について 

4 報告第 11号 周南市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

5 報告第 12号 周南市立図書館協議会委員の解嘱及び委嘱について 

6 議案第 24号 令和３年度周南市一般会計補正予算要求について 

 

７ 委員会協議会 

（1） 共催及び後援大会等一覧表 （報告者：該当課） 
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１ 会議録署名委員の指名について 

 

教育長 

ただ今から令和３年第５回教育委員会定例会を開催いたします。 

議事日程に従いまして、進めてまいります。 

日程第１、「会議録署名委員の指名について」でございます。 

本日の会議録署名委員は、松田福美委員さんと松田敬子委員さんにお願いいたします。 

 

2 報告第 9 号 周南市学校運営協議会委員の解嘱及び委嘱について 

 

教育長 

続いて日程第２、報告第９号「周南市学校運営協議会委員の解嘱及び委嘱について」を議題

とします。 

この件につきまして、学校教育課から説明をお願いいたします。 

学校教育課長 

それでは１ページ、報告第９号「周南市学校運営協議会委員の解嘱及び委嘱について」ご報

告いたします。 

提案理由は、周南市教育委員会教育長に対する事務委任等に関する規則第３条第２項に基づ

くものでございます。 

２ページを御覧ください。 

本協議会は、周南市学校運営協議会規則により、学校運営及び運営への必要な支援に関して

協議する機関とし、保護者及び地域住民等による学校運営への参画・支援・協力を促進するこ

とにより、地域に開かれた信頼される学校づくりに努めることを目的に設置されております。 

学校運営協議会委員は、昨年の５月定例会で報告していますとおり、任期は令和２年４月１

日から令和４年３月３１日までの２年として、既に選任しておりましたが、この度、周南市Ｐ

ＴＡ関係者や、関係行政機関の職員、周南市立小・中学校の教職員等の人事異動などに伴い、

学校運営協議会委員の一部の委員に変更がありましたので、委員の解嘱及び委嘱を行いました。 

議案書２ページから５ページ、委員について令和３年３月３１日付で解嘱を行い、６ページ

から１０ページの皆さんに４月１日付で新たに委嘱を行いました。 

新たに委嘱されました委員の任期につきましては、周南市学校運営協議会規則第５条のただ

し書きにより、前任者の残任期間とされますことから、残りの期間であります令和４年３月３

１日までの期間となります。 

それぞれの関係機関等の決定に時間を要し、このたびの報告となっております。 

以上で報告を終わります。 

教育長 

この件について、何か質問がございますか。 

松田福美委員 

質問ではないのですが、入れ替わりを見たときに、組織の改編を結構されているなと思いま

した。特に９ページで須々万中学校は支所長や市民センター主事さんを加えてられていること、

富田中学校におかれては和田小が含まれている。熊毛中学校も地域の方の参画というようなか

たちで、学校の実情に応じて取り組まれているのだと思い、これからどのように活用されてい
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くのか、学校の運営が少しでも子ども達のためになればと思います。 

教育長 

 

    そのほか、ご質問ございますか。 

 

（※異議なし の声） 

 

それでは、報告第９号を承認いたします。 

 

3 報告第 10号 周南市教育支援委員会委員の委嘱について 

 

教育長 

続いて日程第３、報告第１０号「周南市教育支援委員会委員の委嘱について」を議題としま

す。 

この件につきましても、学校教育課から説明をお願いいたします。 

学校教育課長 

１１ページ、報告第１０号「周南市教育支援委員会委員の委嘱について」につきまして報告

いたします。 

提案理由は、周南市教育委員会教育長に対する事務委任等に関する規則第３条第２項に基づ

くものでございます。 

１２ページを御覧ください。 

周南市教育支援委員会につきましては、周南市教育支援委員会規則に基づき、障害のある子

どもの適切な教育支援について協議し、情報提供や助言等を行っております。新たに今年度の

委員の委嘱を行いましたので報告させていただきます。 

委員の任期は、第４条により令和３年４月１日から令和４年３月３１日までの１年間となっ

ております。 

周南市教育支援委員会規則第３条により、当委員会の委員は、幼・小・中学校長会長、特別

支援学級設置校の校長の代表者、特別支援学級担当教員の代表者、児童相談所職員、精神科、

内科、小児科及び耳鼻咽喉科の専門医、学識経験者、その他教育委員会が特に必要と認めた者

で組織されることになっております。議案書にお示ししている皆様に、委嘱をいたしました。 

各機関の代表者の選出や選任に時間を要し、このたびの報告となりました。以上で報告を終

わります。 

教育長 

この件について、何か質問がございますか。 

松田福美委員 

この教育支援委員会の役割ですが、先ほど障害のある子ども達の情報提供・情報交換をして

おられるということですが、この会議そのもので色々なケースについて話合いをされていると

思うのですが、件数等は増えているのでしょうか。 

学校教育課長 

大きく増えているということはありません。が、やはり、学校でまずは校内の教育支援委員

会というものを設置し、市の支援委員会でたとえば籍をどうするかというような協議をするも
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のについては、上がってくる件数はそれほど以前とは変わりありませんが、学内でそれ以外で

特別な支援を要する子ども達の支援をどうするかといった、本来の件数は増えていると認識し

ています。 

松田福美委員 

障害のある子どもへの教育というのは、やはり学校でも大変重要なことですが、保護者と連

携というのがやはり大きく関わってくるようなところもあるので、学校現場でしっかり相談さ

れてたりしていると思うのですが、そういう思いがどのように伝わっていくのか、逆に子ども

の将来のための在り方というのは、こういうところできちんと話していかれると思いますので、

その辺の難しさもありながら、こういう方々に話し合っていただけるのは、大変ありがたいで

す。実情を知りたかったので質問しました。 

教育長 

よろしいでしょうか。 

 

（※異議なし の声） 

 

それでは、報告第１０号を承認いたします。 

 

4 報告第 11号 周南市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

 

教育長 

続いて日程第４、報告第１１号「周南市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について」を

議題とします。 

引き続き、学校教育課から説明をお願いいたします。 

学校教育課長 

１３ページ、報告１１号「周南市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について」ご報告い

たします。 

提案理由は、周南市教育委員会教育長に対する事務委任等に関する規則第３条第２項に基づ

くものでございます。 

１４ページを御覧ください。 

本協議会は、周南市いじめ問題対策連絡協議会規則により、いじめ問題の根絶を期し、その

実態を把握しながら適切な対応をとることを目的として、関係諸機関との連携及び情報交換、

学校・家庭・地域への啓発活動、その他いじめに係る対策事業を行うこととしています。 

委員の任期は令和３年４月１日から令和５年３月３１日までの２年としており、学校教育関

係者、社会教育関係者、行政関係者の内から選任した委員で組織されることになっております。 

この度、新たに２０名の委員の委嘱を行いました。 

小・中学校の校長及び教員、関係機関の委員の決定に時間を要し、このたびの報告となって

おります。 

以上で報告を終わります。 

教育長 

この件について、何か質問がございますか。 

片山委員 
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委員の委嘱ではないのですが、先程の説明の中でいじめの実態の把握というお話があったの

ですが、現在状況はどんな感じなのか。昨年度より今年度が増えているということとか、把握

されていれば知りたいです。 

学校教育課長 

昨年度の暫定的な数値のまとめをしているところですが、一昨年度と比較して若干減っては

おります。大きく減っているという問題ではなく、いじめ自体はとらえ方として、学校として

どこまで、些細
さ さ い

な言い合いもいじめとしておらえるか否かというような問題があります。子ど

もの立場に立って、特に心を傷つけられた側の子どもの立場に立って、いじめとして積極的に

とらえていこうという動きが数年前からあることから、それ以降、数値はそんなに大きく変わっ

ていません。ただ、内容として、かつては目に見えるいじめが多かったのですが、現在のとこ

ろでは、やはりだんだん目に見えないいじめ、例えば、ネット上でのいじめであったりとか、

そういった陰に隠れたものが増えてきているなという印象は受けておるところでございます。 

片山委員 

なかなか目に見えないところのいじめっていうのが、大変なことをご期待することになると

思いますが、是非地域の人達も含めてそのようなことの無いように、よろしくお願いいたしま

す。 

教育長 

いじめの場合は、発生件数を調べるということはほとんど不可能に近くて、要は認知した件

数ということですね、そして今ご指摘なようななこともあるわけですけど、子どもの実態をしっ

かり見ていけばいくほど数が増えてくるということも片一方であってですね、増加することが

イコールいじめの件数そのものが増加していることとイコールではない、というところも難し

さがあります。それからＳＮＳでのいじめということころも、非常に懸念されるわけですけれ

ども、これまでいじめは人間関係がある集団の中で起こるということだったんですけど、ＳＮ

Ｓは全く人間関係がなくても誹謗中傷ということが起こってくるというような、かなり特殊な

状況でありまして、そのあたりは学校もしっかり認識ながら対応していく必要があると思われ

ます。 

松田敬子委員 

委員さんの警察関係者、毎年言っているかもしれないですが、一応、周南市の熊毛地区にお

いては光警察署管内ということもありまして、周南警察署の方が委員になってらっしゃるので

すけど、光警察署の方に委員になっていただくということは、特に考えられていないのでしょ

うか。 

学校教育課長 

この委員の委嘱にあたっては、周南警察署及び光警察署の方に、周南警察署に代表として出

ていただき、情報共有をしていただくようお願いしておるところです。 

岡寺委員 

連絡協議会ということで、情報共有するのがメインだと思うのですが、具体的にどんなこと

をするのか気になったのですけど、少し教えていただけますか。 

学校教育課長 

あくまで、特定の情報、個人情報等も含んでいることから守秘義務が課せられる協議会でご

ございます。例えば、代表で出ている学校のほうから現在の学校の状況の報告を行ったり、あ

るいは、関係諸機関から児童相談所・警察・人権擁護委員さん等々、それぞれの機関内で扱っ
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ている事案等についてご報告いただいたりする中で、こういう傾向があるからこういうところ

に力を入れて取り組んでいきましょう、こういうところの啓発を行っていきましょうというよ

うな申し合わせ事項を定め、機関内に持ち帰って啓発活動を行っていくという流れを組んでお

ります。 

教育長 

よろしいでしょうか。 

 

（※異議なし の声） 

 

それでは、報告第１１号を承認いたします。 

 

5 報告第 12号 周南市立図書館協議会委員の解嘱及び委嘱について 

 

教育長 

続いて日程第５、報告第１２号「周南市立図書館協議会委員の解嘱及び委嘱について」を議

題とします。 

この件につきまして、中央図書館から説明をお願いいたします。 

中央図書館長 

報告第１２号「周南市立図書館協議会委員の解嘱及び委嘱について」説明いたします。 

提案理由は、周南市教育委員会教育長に対する事務委任等に関する規則第３条第２項による

ものでございます。 

１５ページと１６ページをご覧ください。 

図書館協議会委員の委嘱につきましては、図書館法第１４条、第１５条、第１６条及び周南

市立図書館条例第８条に基づいております。このたび、４月の人事異動により、周南市中学校

研修会学校図書館部会部長が交代されましたことに伴い、任期途中ではございますが、図書館

協議会委員を解嘱、委嘱いたしましたので報告します。 

なお、委嘱期間につきましては、前任者の残任期間となっております。 

以上、ご報告申し上げます。 

教育長 

この件について、何か質問がございますか。 

よろしいでしょうか。 

 

（※異議なし の声） 

 

それでは、報告第１２号を承認いたします。 

 

6 議案第 24号 令和３年度周南市一般会計補正予算要求について 

 

教育長 

ここでお諮りいたします。 

続く日程第６、議案 第２４号「令和３年度周南市一般会計補正予算要求について」につき
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ましては、市長に申し出る案件でございまして、議会への周知前でもあり、適切な審議確保の

観点から、周南市教育委員会会議規則第７条第１項の規定により、秘密会としたいと思います。 

これより採決を行います。 

議案第２４号の審議を、秘密会とすることに賛成の委員の挙手をお願いします。 

 

※ 委員全員が挙手 

 

それでは、議案第２４号の審議を、秘密会とすることに決定しましたので、これより秘密会

にて行います。 

それでは、日程第６、議案第２４号「令和３年度周南市一般会計補正予算要求について」を

議題とします。 

この件につきまして、学校教育課から説明をお願いいたします。 

学校教育課長 

それでは、議案第２４号「令和３年度周南市一般会計補正予算要求について」につきまして

ご説明いたします。 

提案理由は、周南市教育委員会教育長に対する事務委任等に関する規則第２条第１９号によ

るものでございます。 

議案書の１７、１８ページをお願いいたします。 

今回の補正予算は、国の公立学校情報機器整備費補助金のうち、ＧＩＧＡスクールサポーター

配置促進事業での補助対象について、令和３年度当初予算計上の歳出事業、「教育費」「教育

総務費」「教育指導費」教職員研修推進事業費でのＩＣＴ担当上席研究員の人件費、また同予

算項目、ＧＩＧＡスクール構想推進事業費での研修経費、ＩＣＴ教育アドバイザーに関する人

件費、ＧＩＧＡスクールサポーターに関する委託料が、補助対象経費として該当することから、

令和３年度当初からの制度活用に向け、国庫補助金申請を行い、本年４月に交付決定を受けた

ことに伴い財源補正を行うものです。 

歳入費目では、「国庫支出金」「国庫補助金」「教育費国庫補助金」「教育総務費補助金」

公立学校情報機器整備費補助金として、４９９万８千円の増額となり、先に説明しました教職

員研修推進事業費及びＧＩＧＡスクール構想推進事業費が財源充当先となります。 

以上で、説明を終わります。 

教育長 

この件について、何か質問がございますか。 

松田福美委員 

対象となるのは、いわゆる人員配置に関わるところですよね。 

学校教育課長 

そうですね。１９ページにございます、まず教職員研修推進事業費の中には、ＩＣＴ担当上

席研究員の、いわゆる人件費が約２００万円含まれております。それから、その下のＧＩＧＡ

スクール構想推進事業費の方には、この中にＩＣＴ教育アドバイザー、会計年度任用職員です

が、その人件費約２００万円と、ＧＩＧＡスクールサポーターとして、業務委託をしている業

務委託料約６００万円が含まれており、これらの合計約１千万円の内、この度の補助金２分の

１、約５００万円が交付決定されたことから、その振替を行ったというところでございます。 

松田福美委員 
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そこはわかりました。先程のお話の中で、昨年度と今年で新たに増えたものというのは何で

すか。 

学校教育課長 

まずですね、ＩＣＴ教育アドバイザー、以前はＩＣＴ支援員と呼んでおりましたが、これは

令和３年度から導入したものですのでそれが増えております。実は、ＧＩＧＡスクールサポー

ターというのが業務委託により、ＧＩＧＡスクール構想実現に向けて、各学校にサポート事業

を行ってくれているのですが、これは令和２年度は令和２年度で、加速化ということで、全学

校に導入するという部分でのＧＩＧＡスクールサポーターの委託事業を行っていましたが、そ

れは令和２年度に終了し、この度は令和３年度以降は運用の面でのＧＩＧＡスクールサポー

ターの補助事業というのがありまして、こちらの方で運用面での業務委託をしているところで

ございます。 

松田福美委員 

では、業務委託の内容は各学校へのサポートから運用面全般へのサポートに変わったという

ことですか。 

学校教育課長 

導入のサポートから、今度は運用のサポートへと切り替えておるところです。 

松田福美委員 

各学校における関わりについては、それほど区別はないけれど、これまでは導入の為に細や

かなことをやっていただいたのが、今度は使っていく時に、この方たちでやっていただけると

いう業務委託ということですか。 

学校教育課長 

そういうことになります。 

松田福美委員 

よくわかりました。ありがとうございました。 

教育長 

ＩＣＴ担当の上席研究員とＩＣＴ教育アドバイザーとＧＩＧＡスクールサポーターそれぞれ

がどういう役割を担っているのかというところですね。色々名前が変わったりして、難しいと

ころですけど、今説明があったとおりです。 

 

よろしいでしょうか。 

 

（※異議なし の声） 

 

それでは、議案第２４号を決定いたします。 

以上をもちまして、秘密会として審議すべき議題は終了しました。 

 

本日の議事日程は以上でございますが、その他に何かご質問等ございますか。 

 

よろしいでしょうか。 

それでは、これをもちまして「令和３年第５回教育委員会定例会」を終了いたします。 
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